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/,) Von 11000 Schiilern sind 4070 Mitglied in einem Verein. Wie viel Prozent sind das?

An den Bundesjugendspielen nahmen 540 Schiiler teil. 81 Schiiler erhielten eine Ehrenurkunde.
'Z) Wie viel Prozent sind das?

3) Eine Kinokarte kostet 8 €, nachmittags gibt es jedoch"eﬂle}lﬁﬂlz;chﬁss von 15 %. Berechne den
erméBigten Preis.

L") Eine Busfahrkarte verteuert sich von 2 € auf 2,30 €. Um wie viel Prozent ist der Preis gestiegen

5) Die deutsche Olympiamannschaft gewann in Athen insgesamt 16 Silbermedaillen. Zwei davon
wurden von Leichtathletinnen errungen. Wie viel Prozent sind das?

Irm Jahr 2003 verbrauchte Familie Maurer 4700 Liter Heizol. Nach wirmedimmenden MaBnah-

men konnte der Jahresverbrauch um 940 Liter verringert werden. Um wie viel Prozent sank der
Verbrauch?

Die deutsche Fufiballnationalmannschaft hat bei der WM 2006. gegen Costa Rica, Polen, Ecuador,
_}7 Schweden, Argentinien und Portugal gewonnen und gegen Italien verloren.

Franz behauptet: ,,Damit haben wir weniger als 10% unserer WM-Spiele verloren!* Ist die Aussage
richtig? Begriinde deine Antwort.

g In einer Zeitungsmeldung heifit es: ,,12.000 Frauen stehen im Dienst der Bundeswehr, das sind 6 %
) der Truppe.“ Wie viele Personen gehéren der Bundeswehr an?

Ein Triebwagen der Drachenfelsbahn in Kénigswinter hat 56 Sitz-
9) plitze. Insgesamt kénnen 80 Personen mitfahren. Wie viel Prozent
aller Platze sind Stehpliitze?

Man hat festgestellt, dass 12-jihrige M#dchen 90 % ihrer spateren Kérpergrofie erreicht haben.

40) Frau Graf ist erwachsen. Sie misst 170 cm. Wie viel cm ist sie seit ihrem 12 Lebensjahr vermutlich
gewachsen?

AN Die Jugendherberge Hesseneck hat 225 Schlafplétze. Sie ist
) zu 72 % ausgebucht. Wie viele Plitze sind noch frei?

Her{ Maus will mit seiner internationale;n Iiirie;ii;cl;arte’ in einem Egnkaufszentrum 150 € abheben.
Dafiir muss er bei den 6rtlichen Banken Gebiihren bezahlen. Bank A verlangt pro Auszahlung
A1) 3,50 €, Bank B verlangt 3.5 %

des abgehobenen Betrages. Fiir welche Bank soll er sich entscheiden?
Begriinde deine Empfehlung.

Die Tabelle éeiét aen Ngt’&l’spiegielweirileir Matherﬁatika;l;eit aer Note 11213]4]5
/13) Klasse 8b. 25 Schiilerinnen und Schiiler haben mitgeschrieben.

Anzahl | 2719 211

a) Gib die Anzahl der Kinder an, die eine 4 bekommen haben.

b) Wie viel Prozent der Schiilerinnen und Schiiler haben eine bessere Note als 3 geschrieben?



1)

Im Jahr 2011 war das hochste Gebéaude
Frankfurts 300 Meter hoch. Der neu ge-
baute Europaturm iiberragt dieses nun
um 12,5 %. Berechne die Hohe des Eu-
ropaturmes.

Ins Mainstadionii)assgn 76730 000 Zuschauer. Bei iﬁtérnaﬁonéién LFuﬁballspielen werden keine
Stehplatzkarten verkauft. Deshalb gibt es 20 % weniger Platze. Wie vicle Karten koénnen bei
internationalen Spielen verkauft werden?

46)

17)

1¢)

In Deutschland gii‘ti)tr es 25 Mio. Haushalté. In 36 % aller Haushalte
werden Tiere gehalten. Wie viele Haushalte sind das?

Heute hat Hund Waldi 720 g gefressen. Das sind 3 % seines
Korpergewichtes. Wie schwer ist Waldi? Gib das Ergebnis in Ki-
logramm an.

Die Jahreskarte fiir ein Schwimmbad kostete im vergan-
genen Jahr 68 €. Die Karte wird zur neuen Saison 5 %
giinstiger angeboten. Berechne den Preis der Karte fiir die
neue Saison.



